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Πούτιν: Θα έρθει ο καιρός, που θα ονομάσω τον πιθανό διάδοχό μου
κή. Πρόσθεσε ότι θεωρεί δική του ευθύνη 
να δώσει συμβουλές σ’ εκείνους που θα 
διεκδικήσουν το προεδρικό αξίωμα μετά 
από εκείνον. 
Ο ηλικίας 68 ετών Πούτιν βρίσκεται στην 
εξουσία ως πρόεδρος ή πρωθυπουργός 
από την αρχή του αιώνα. Η τρέχουσα 
εξαετής θητεία του στο Κρεμλίνο λήγει το 
2024. 
Τον περασμένο χρόνο η Ρωσία με τροπο-
λογίες που έγιναν στο σύνταγμα της, δίνει 
το δικαίωμα στον Ρώσο πρόεδρο να διεκ-
δικήσει δύο ακόμη εξαετείς θητείες, ώστε 
να μπορεί να παραμείνει στην εξουσία 
έως το 2036. 
Ο Ρώσος πρόεδρος είπε επίσης ότι ο 
πρώτος πρόεδρος της χώρας Μπορίς Γι-
έλτσιν «δεν του παρέδωσε την εξουσία», 
αλλά έγινε εκτελών χρέη αρχηγού κρά-

Ο 
Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πού-
τιν ανακοίνωσε στους Ρώσους 
ότι, όταν θα έρθει ο καιρός, θα 
ονομάσει τον πιθανό διάδοχο του 

στο Κρεμλίνο, αλλά είπε ότι η επιλογή 
αυτή θα πρέπει να έχει την έκκριση των 
ψηφοφόρων, καθώς οι Ρώσοι είναι εκεί-
νοι που «ασκούν το εκλογικό δικαίωμα με 
άμεση μυστική ψηφοφορία». 
«Φυσικά, θα έρθει ο καιρός και νομίζω ότι 
θα μπορέσω να πω αυτός ή εκείνος κατά 
την γνώμη μου είναι αντάξιος να ηγηθεί 
μιας τέτοιας σπουδαίας χώρας, όπως εί-
ναι η πατρίδα μας, η Ρωσία», δήλωσε ο 
Ρώσος πρόεδρος μιλώντας στο πλαίσιο 
της ζωντανής τηλεοπτικής εκπομπής «Ευ-
θεία Γραμμή», στην οποία μία φορά το 
χρόνο απαντά σε ερωτήσεις πολιτών για 
την εσωτερική και την εξωτερική πολιτι-
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τους, σύμφωνα με τον νόμο, ως προωθυ-
πουργός που ήταν τότε. 
Συγκεκριμένα ο Ρώσος πρόεδρος διευ-
κρίνισε ότι «σύμφωνα με το σύνταγμα, 
σε περίπτωση παραίτησης του προέδρου, 
προσωρινά χρέη προέδρου αναλαμβάνει 
ο πρόεδρος της κυβέρνησης της Ρωσικής 
Δημοκρατίας. Κι εγώ ήμουν πρόεδρος της 
κυβέρνησης». 

«παρουσιάζει μεγάλο ενδιαφέρον για την 
διεθνή επιχειρηματικότητα». 
«Τα χρονοδιαγράμματα των πλοίων επί 
του Βοσπόρου, δημιουργούν μεγάλους 
κινδύνους. 45.000 πλοία περνούν ετη-
σίως τα Στενά σήμερα, ενώ το 2050 θα 
φθάσουν τα 80.000. Τα εμπορικά πλοία 
περιμένουν πολύ για να περάσουν. Δεν 
επιτρέπου την διέλευση πλοίων με εύφλε-
κτο φορτίο. Όμως με την κατασκευή της 
διώρυγας όλα αυτά τα ζητήματα θα επιλυ-
θούν . Επαναλαμβάνω, ότι σχέση με την 
Συνθήκη του Μοντρέ δεν υπάρχει εδώ», 
τόνισε ο Τούρκος ΥΠΕΞ. 
Την κατασκευή της διώρυγας ‘Κωνστα-
ντινούπολη’ είχε ανακοινώσει ο Τούρ-
κος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν το 
2011. Η διώρυγα θα έχει μήκος 45 χιλιο-
μέτρων, πλάτος 275 μέτρα και βάθος 20 
μέτρα. Στις 26 Ιουνίου έγιναν τα εγκαίνια 
της πρώτης γέφυρας της μελλοντικής δι-
ώρυγας, σηματοδοτώντας στην ουσία την 
έναρξη της κατασκευής της. 

Η 
Τουρκία ξεκινάει από το ότι η 
Συνθήκη του Μοντρέ για την διέ-
λευση των Στενών του Βοσπόρου 
θα συνεχίσει να ισχύει και αφό-

του τεθεί σε λειτουργία η διώρυγα «Κων-
σταντινούπολη», που θα είναι παράλληλη 
των Στενών, δήλωσε ο Τούρκος υπουρ-
γός Εξωτερικών Μεβλούτ Τσαβούσογλου 
κατά την διάρκεια της κοινής συνέντευξης 
Τύπου με τον Ρώσο ομόλογό του Σεργκέι 
Λαβρόφ στην Αττάλεια. 
«Η Συνθήκη του Μοντρέ δεν σχετίζεται με 
την διώρυγα ‘Κωνσταντινούπολη’, όπως 
και η διώρυγα δεν σχετίζεται με τη Συν-
θήκη. Η Συνθήκη του Μοντρέ θα χρησι-
μοποιείται από εμάς χωρίς αλλαγές, όπως 
γίνονταν και πριν. Τηρούμε κάθε γράμμα 
της Συνθήκης αυτής. Επιπλέον, η ίδια (η 
Συνθήκη) ρυθμίζει όχι μόνο τη διέλευση 
των πλοίων, αλλά και τις μετακινήσεις 
των πολεμικών πλοίων, την χρονική δι-
άρκεια παραμονής τους στην Μαύρη Θά-
λασσα, το τονάζ τους», δήλωσε ο Τσαβού-
σογλου. 
Η Συνθήκη του Μοντρέ του 1936, που 
ρυθμίζει το καθεστώς της ναυσιπλοΐας 
στα Στενά, ορίζει ότι οι μη παρευξείνιες 
χώρες οφείλουν να ενημερώνουν 15 ημέ-
ρες νωρίτερα για τη διέλευση των πλοίων 
τους.
Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών υπεν-
θύμισε ότι «στο κείμενο της ίδιας της 
Συνθήκης είναι καταγεγραμμένες οι δια-
δικασίες αλλαγής της ή καταγγελίας της» 
και αυτές είναι γνωστές, αλλά με την κα-
τασκευή της διώρυγας «δεν θα υπάρξει 
καμία αλλαγή στην συνθήκη του Μοντρέ». 
Επιπρόσθετα ανέφερε ότι η Συνθήκη του 
Μοντρέ θα παραμείνει σε ισχύ και μετά 
το άνοιγμα της διώρυγας, τονίζοντας πως 
η Άγκυρα είναι πεπεισμένη ότι η διάνοι-
ξη της διώρυγας μεταξύ της Θάλασσας 
του Μαρμαρά και της Μαύρης Θάλασσας, 
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Τσαβούσογλου: Η Συνθήκη του 
Μοντρέ θα παραμείνει σε ισχύ

Η Τουρκία επιτρέπει 
την είσοδο σε Ρώσους 
τουρίστες που έχουν 
κάνει οποιοδήποτε 
ρωσικό εμβολίου

Η Τουρκία επιτρέπει την είσοδο Ρώσων 
τουριστών χωρίς μοριακό τεστ (PCR), οι 
οποίοι έχουν εμβολιασθεί με οποιοδήπο-
τε ρωσικό εμβόλιο, δήλωσε ο Τούρκος 
υπουργός Εξωτερικών Μεβλούτ Τσα-
βούσογλου κατά την διάρκεια της κοινής 
συνέντευξης τύπου με το Ρώσο υπουργό 
Εξωτερικών Σεργκέι Λαβρόφ. 
«Η Τουρκία δέχεται τους Ρώσους τουρί-
στες, που έχουν κάνει και τις δύο δόσεις 
οποιουδήποτε ρωσικού εμβολίου, εγκε-
κριμένου ρωσικού εμβολίου, δηλαδή που 
έχουν εμβολιασθεί. Σε διαφορετική περί-
πτωση απαιτείται να προσκομίσουν αρνη-
τικό μοριακό τεστ που έχει γίνει 72 ώρες 
πριν την αναχώρηση τους», δήλωσε. 
Ο Τσαβούσογλου προσέθεσε ότι, κατά την 
διάρκεια των συνομιλιών με τον Λαβρόβ, 
η Τουρκία πρότεινε στην Ρωσία να ανα-
γνωρίσουν αμοιβαία τα πιστοποιητικά εμ-
βολιασμού της κάθε χώρας.


